

## ПОСЛАНИЕ ГЛАВЫ ГОСУДАРСТВА КАСЫМ-ЖОМАРТА ТОКАЕВА НАРОДУ КАЗАХСТАНА НОВЫЙ КАЗАХСТАН: ПУТЬ ОБНОВЛЕНИЯ И МОДЕРНИЗАЦИИ

(окончание. начало на стр. 1)

Взять, к примеру, новый демократический закон о мирных собраниях.

Он позволил активистам, в том числе оппозиционно настроенным общественникам, беспрепятственно проводить митинги и свободно выражать там свое мнение.

Данная новация позволила укрепить ростки новой политической культуры, повысить взаимную ответственность и доверие в обществе.

Между тем определенные группы провокационно настроенных активистов считают возможным и даже нужным нарушать этот закон, демократический по своей сути.

Заявляю, что больше послаблений не будет. Данный закон, равно как и другие, должен неукоснительно соблюдаться.

За подобную вольницу и безответственность наши законопослушные граждане уже заплатили слишком высокую цену.

Закон один для всех – как для людей, облеченных властью, так и для общественников.

Политические преобразования показали готовность граждан принимать решения на всех уровнях – от местного самоуправления до общенациональных вопросов.

Политическая трансформация нацелена на формирование честных и справедливых «правил игры», искоренение фаворитизма и монополий во всех сферах жизни.

Но такая логика и динамика событий устривает далеко не всех.

У тех, кто привык делать ставку на серые закулисные схемы, возникли панические опасения потерять свои привилегии и источники доходов.

Они решили, что следует действовать без промедления, чтобы подорвать устои нашей государственности. Можно сказать, они пошли против своего народа.

После «Трагического января» многие считали, что произойдет откат – власть

начнет «закручивать гайки», снизит темпы модернизации.

Но мы не свернем с намеченного пути, а, напротив, ускорим системные преобразования во всех сферах жизни.

Предлагаемые сегодня инициативы тщательно прорабатывались мною еще до январских событий.

Скажу откровенно, некоторые эксперты и государственные служащие советовали мне не торопиться, отложить эти планы до лучших времен. Дескать, зачем менять систему, если ее можно использовать в текущей ситуации в своих интересах.

Другие вполне обоснованно опасались разгула уличной демократии, предвещая различные негативные сценарии наподобие горбачевской перестройки, тем более геополитическая обстановка крайне осложнилась.

Но я твердо убежден: нашей стране все же нужны кардинальные реформы. В противном случае – застой.

Его разрушительные последствия мы видели из недавней советской истории. Да и январские события в некоторой степени стали следствием отечественного застоя.

В течение последних двух месяцев мною был очерчен круг первоочередных задач в социально-экономической сфере, обеспечении национальной и общественной безопасности.

Сегодня же я хочу представить программу комплексной модернизации политической системы страны. Она базируется на зрелом опыте многих лет общественного запроса на кардинальные перемены.

В ней приняты во внимание рекомендации депутатов Парламента, Конституционного совета, Центральной избирательной комиссии, Верховного суда, авторитетных экспертов.

По этой теме состоялись плодотворные дискуссии с членами Национального совета общественного доверия.

При разработке документа тщательно проанализированы конкретные предложения исследователей и общественных деятелей, политических партий и неправительственных организаций.

В целом предлагаемые реформы являются отражением широкого спектра взглядов, существующих в нашем обществе. Они выступают логическим продолжением уже начатых преобразований и решают две насущные задачи.

Во-первых, содействуют последовательной демократизации, во-вторых, обеспечивают устойчивость и управляемость государства.

Это особенно важно на фоне фундаментальных общественных сдвигов, происходящих внутри страны, а также нарастающей геополитической напряженности.

Текущая международная обстановка во многом напоминает наиболее острые фазы Холодной войны.

Но современную ситуацию по своему накалу, жесткому санкционному противостоянию и непредсказуемым последствиям для всего мира без преувеличения можно назвать беспрецедентной. Во всяком случае, раньше такого не было.

Поэтому для нас жизненно важно не отступать от намеченных целей, сохранять сплоченность, общенациональное единство, солидарность.

\*\*\*

Я неоднократно говорил о том, что реформы ради реформ никому не нужны. Мы не проводим их на потребу публике, ради каких-то эфемерных целей и красивых, но заведомо недостижимых показателей.

Практика, когда декларируемые на бумаге успехи не имеют ничего общего с реальностью, осталась в прошлом. Народу нужны не отвлеченные идеи и обещания, а ощутимые перемены к лучшему.

Мы должны открыто говорить о

существующих проблемах и вместе искать оптимальные пути их решения.

Важно обеспечить честную и открытую конкуренцию, навсегда искоренить все искусственные монополии как в экономике, так и в политике.

Рост благосостояния народа возможен только в условиях подлинной конкуренции. Система управления, ориентированная на сверхконцентрацию полномочий, уже утратила свою эффективность. Она не способна консолидировать гражданское общество с его многообразием взглядов и убеждений.

Поэтому нам нужны выверенные шаги по переустройству политической модели развития Казахстана.

Речь, прежде всего, идет об окончательном переходе от суперпрезидентской формы правления к президентской республике с сильным Парламентом.

Такая система обеспечит оптимальный баланс властных институтов и будет способствовать устойчивому развитию страны.

Перед нами стоит задача укрепить роль Парламента, что станет важным фактором успешной реализации концепции «слышащего государства».

У нас есть четкий образ будущего и контуры Нового Казахстана – эффективного государства с сильным гражданским обществом.

Мы должны воплотить в жизнь ключевую формулу нашего государственного строительства – «Сильный Президент – влиятельный Парламент – подотчетное Правительство».

Для этого я предлагаю ряд инициатив, которые, уверен, позволят превратить в реальность это стратегическое видение...

Источник: <https://www.akorda.kz/ru>  
Полный текст Послания Главы государства народу Казахстана по ссылке: <https://www.akorda.kz/ru>

### ПРИОЗЕРСК ҚАЛАСЫ ӘКІМІ С.Қ. САТАЕВТЫҢ ТҮРҒЫНДАРМЕН КЕЗДЕСУ

Қазақстан Республикасы Президентінің «Әкімдердің халықпен кездесулерін өткізу туралы» Жарлығына сәйкес әкімнің халықпен кездесуі тоқсан сайын жүргізілетін болады.

Приозерск қаласы әкімінің Сапар Қайырғалиұлы Сатаевтың бірінші кездесуі 2022 жылғы 30 наурызда «Достық» балалар және жасөспірімдер шығармашылық Орталығында сағат 16.00-де өткізіледі.

Сонымен қатар Facebook - Priozersk Qalasyның Äkimdigi, Instagram - akimat\_priozersk әлеуметтік желілері алаңында онлайн-көрсетілім ұйымдастырылатын болады.

Әкім аппаратында 2022 жылдың 15 наурызынан бастап арыздар мен өтініштерді қабылдау үшін 5-30-06 «жедел желі» телефоны жұмыс істейді.

Кездесу өткізу және дайындық барысы туралы барлық ақпарат қалалық әкімдіктің <https://www.gov.kz/memleket/entities/karaganda-priozersk?lang=kk> сайтында орналасады.

Кездесу өткен соң қала әкімі жеке мәселелер бойынша қабылдау жүргізетін болады.

### ВСТРЕЧА АКИМА ГОРОДА ПРИОЗЕРСК С.К.САТАЕВА С НАСЕЛЕНИЕМ

Согласно Указа Президента РК «О проведении встреч акимов с населением» встречи будут проводиться на ежесекундарной основе.

Первая встреча акима города Приозерск Сапара Каирғалиевича Сатаева состоится 30 марта 2022г. в в 16.00 ч., в «Центре детско-юношеского творчества «Достық»» города Приозерск

Также будет организована онлайн-трансляция на площадке социальных сетей Facebook - Priozersk Qalasyның Äkimdigi, и Instagram - akimat\_priozersk.

В аппарате акима для приема жалоб и обращений с 15 марта т.г. функционирует телефон «горячей линии» по номеру 5-30-06.

Вся информация о ходе подготовки и проведения встречи будет размещена на сайте городского акимата <https://www.gov.kz/memleket/entities/karaganda-priozersk/about?lang=ru>.

После проведения встречи состоится прием граждан по личным вопросам акимом города.



### 2022 ЖЫЛДЫҢ НАУРЫЗ АЙЫНДА ПРИОЗЕРСК ҚАЛАСЫ ӘКІМІНІҢ ХАЛЫҚПЕН КЕЗДЕСУІН ӨТКІЗУ КЕСТЕСІ

№	Елді мекеннің атауы	Әкімнің аты-жөні	Өткізілетін күні	Өткізілетін уақыты
1	Приозерск қ.	Сатаев Сапар Қайырғалиұлы	30.03.2022 ж.	«Достық» балалар және жасөспірімдер шығармашылық Орталығы сағат 16.00

Приозерск қаласы әкімдігінің баспасөз қызметі

### 2022 ЖЫЛДЫҢ НАУРЫЗ АЙЫНДА ПРИОЗЕРСК ҚАЛАСЫ ӘКІМІНІҢ ХАЛЫҚПЕН КЕЗДЕСУІН ӨТКІЗУ КЕСТЕСІ

№	Наименование населенного пункта	Ф.И.О. акима	Дата проведения	Место и время проведения
1	г.Приозерск	Сатаев Сапар Каирғалиевич	30.03.2022 г.	Детско-юношеский творческий центр «Достық» 16.00 часов

Пресс-служба акимата города Приозерск